KonTpoabHasi padora no xumuu. 8 kijacc
1 BapuanT

. OcHoBaHwus, uX Ki1accuukamms, CBONCTBA.
. K490 rpammam 20% H2S04 no6aButh xjaopu Oapusi, HAWTH MacCy BBITIABIIETO
ocaJIKa.
. Hamucath nosHoe ¥ COKpalieHHOe HOHHOE YPaBHEHHE PEAKIIMK COCTUHEHUS
pactBopoB MgCI2 u BasS.
2 BapHaHT

1. Kucnotsl, ux kinaccudukarus, CBOMCTBA.
2. Cxonbko Hy>)kHO HNO3 s neiitpanuzauuu 100 rpamm 10% NaOH.
3. Hammcatps nosHOE U COKpalleHHOE HOHHOE YpaBHEHUE PEaKUu COSIUHEHUS
pactBopoB AgNO3 u Mnl2.
OTtBeTnl 1 BapHaHT.
1. OcHoBaHMe — 3TO CI0XKHOE BEIIECTBO, UMEIOIIEe B CBOeM cocTare rpymmy OH™ u
MOH MeTaJa.
ITpusnak knaccudukanmuu | I'pynmbl ocHOBaHUM [Tpumepsr
PactBopuMOCTh B BOJIE PactBopumsie (menoun) | LIOH, Ca(OH)2
HepacTtBopumbie Cu(OH)2, Fe(OH)3
Crenenn CunbHble a ->1 ICJIOYH
AIIEKTPOIUTUICCKON Cnabgie a ->0 NH3*H20, Mn(OH)2
JIMCCOLIMAIINH
Kucnoraocts( unciao OH OIHOKUCIOTHEIE NaOH,
TPYII) MHOTOKHUCIIOTHEIE Fe(OH)2
CtabunpHOCTD CraluibHbIe HICJIOUH
HecrabunbHbie HepactBopumble
OCHOBAHUS

Tunuaneie pCaKkmnu OCHOBaHUM — peaKuus HCﬁTpEUIPB&I.[HH KHCJIOTaMU.

[lenous +okcua HEMETaLIa 00pa3yeT CoJib U BOY.

H_[CJIO‘IB + COJIb 06pa3yeT HOBO€ OCHOBAHHUC K HOBYIO COJIb.

HepaCTBOpI/IMLIe OCHOBAHUA IIPU HArp€BaHWM pasjiararoTCsa Ha OKCHUI METallla 1 BOAY,
YTO HCXAPAKTCPHO JIA IHGHO‘{eﬁ.

2.

H2S0O4 + BaCl2 =BaSO4oc + 2HCI

Ha 1 MOJTb KHCJIOTBI IO YPABHEHHUIO MOJTydaeTcsl 1| MOJIb Ocaka
MounsipHas Macca KUCIOThI 2*1+32 +4*16 =98 r

Monspuas Macca ocaaka 137 +32 +4*16 =233 r

Bceero kucnoter 0,2*490 = 98 r wim 1 Mmomb

CornacHo mponopinu Macca ocanka 1 moms BaSO4 unum 233r

OtBeT macca ocaaka 233 rpamma.

VYpasuenue peakuun MgCI2 + BaS= MgSoc + BaCl2

[Tonnoe nonnoe Mg?* + 2CI- + Ba?*+S?* = MgSoc + Ba?*+2ClI-
Coxpaménnoe nonHoe ypasuenue Mg?* + S?* = MgSoc



OTBeTHI 2 BAPHAHT.

1. Kwucnora — 3T0 CI0KHOE BEIIECTBO, MMEIOIIEe B CBOEM cocTaBe rpymmy H™ u
KHUCJIOTHBINA OCTaTOK.

ITpusnak knaccubukammu | ['pynmbl Kucaot [Tpumepsl
Hanuume kucnopona B Kucnopoaconepxarue H3PO4, HNO3
KHCIIOTHOM OCTaTKe beckucnopoiabie H2S. HCI
OCHOBHOCTH OIHOOCHOBHBIE HCI, HNO3
JIByXOCHOBHBIE H2CO3, H2S04
TpexocHOBHBIC H3PO4
PactBopumocTs B BOAE PacTtBoprmbIe H2S, H2S04
HepactBoprumebie H2Si03
JleTyuecThb JeTy4Yue HI, H2S, HNO3
HEJIeTyqHe H2504, H3PO4
CreneHb CwipHble a ->1 HCI, HNO3, H2S04
AICKTPOTUTHICCKON Cnabsie a ->0 H2CO3, H2S
JACCOLIMAIIAN
CTaOWIBLHOCTD CraOuibHBIE H2S04, H3PO4
HecrabunsHble H2CQO3, H2S03,
H2SiO3

TunruyHbIe peaklMi KUCIOTaMU — PEAKLIU HEUTpaIU3alui OCHOBAHHIA.
Kucnota +okcua metanina oOpa3yeT coib U BOJY.

Kucnora + metamn o6pasyeT colib U BOJIOPO/I.

Kucnora+ cosb 00pazyer HOBYIO KUCIOTY ¥ HOBYIO COJIb

CnaOble KUCIIOTBI IIPY HArPEBAaHUM Pa3jiararoTcs Ha ra3 u BOJIY.
2. HNO3+ NaOH = H20 + NaNO3

Ha 1 Mmoab kucioTsl 1o YPAaBHCHUIO IMOJIYYACTCS 1 monb mcJI04YHn

Monspaas Mmacca KuciaoTel 1+14 +3*16 =63 1
Monspnas macca menoun 23 +16+1=40r
Bcero menmoun 01*100 = 10 1 umm 10/40 = 0.25 monb
CornacHo mpomnopitnu Macca kuciotsl 1%0.25 = 0.25 mone HNO3 nmm 63*0,25 =
1575
OtBeT Macca KucioTel 15.75 rpamma.
3. Vpasuenue peakiun 2AgNO3 + Mnl2 = 2Agloc + Mn(NO3)2

[Monnoenonnoe 2Ag* + 2NO3 + Mn?*+21* = 2Agl + Mn?* * +2NO3-

Coxpaménnoe nonHoe ypasaenue 2Ag* + 217 = 2Agl



KontposabHasi padora «XapakTepucTHKAa XMMHUYECKOT0 3JIEMEHTA HA OCHOBAHUU
ero nmoJjoxxenus B [ICXD».

I Bapuamur.
3adanue 1. JlaiiTe NOMHYIO XapaKTEPUCTUKY IEMEHTY C MOPSIKOBBIM HOMEPOM 15.
3adanue 2. Jlonuinte peakuu, HA30BUTE CIIOKHBIEC BEIIECTBA, YKAKUTE TUIl PEAKIIUU:
a) Al + Oz =
0) Mg + H2SO04 =
B) CaCOs-=
r) HCI + Na;COs3 -
3adanue 3. JlonuinTe peakuy U HAMUILIKUTE UX B MOHHBIX popmax? [laiiTe Ha3BaHUS
BELIECTBAM:
a) BaCl2 + H3PO4 =
6) HCI + AgNOs3 =
3adanue 4. CoctaBbTe peakiiu, paccTaBbTe KOA(D(PUIIMEHTHI, YKKUTE THUIT PEAKIIHI:
a) docdop + xkuciopox = okcun docdopa (V)
0) NMHK + a30THAs KKCIIOTAa = HUTPAT IIMHKA + BOJIOPO.]
B) XJIOpHU Oapusi + cepHasi KUCIOTa =
3adanue 5. PaccunTaiite 00BEM yriaekuciaoro raza (pu H.y.), €CIU OH BBLACIWIICS TpU
B3aumojericteuu 250 T Mena, coaepsxaiero 10 % npumeceii ¢ cepHO KUCTOTOM.
II Bapuamnr.
3adanue 1. JlaiiTe MOTHYIO XapaKTEPUCTUKY DJIEMEHTY C MOPSAKOBBIM HOMEpOM 19.
3adanue 2 JlonuinTte peaklunuy, HA30BUTE CIOKHBIE BEIIECTBA, YKAKUTE TUI PEAKIUU:
a)Zn+ Oz=
0) Mg + HCI =
B) HO =
r) H2SO4 + K2CO3 =
3adanue 3. Jlonuimmre peakiuy U HAHUIIUTE UX B MOHHBIX (opmax? Jlaiite HazBaHus
BEII[ECTBAM:
a) Ba(NOg)2 + H3PO4 =
6) NaCI + AgNOs-=
3aodanue 4. CoctaBbTe peakiiy, paccTaBbTe KOI(POUIMCHTHI, YKAKHUTE THIT PEAKITAN:
a) pocdop + xkucmopoa = okcua pochopa (II1)
0) IWHK + COJITHAS KUCIIOTa = XJIOPHUI ITMHKA + BOJIOPOJT
B) XJIOPU MEH + TUAPOKCHUT HATPUS =
3adanue 5. PaccunTaiite 00BbEM yriekuciaoro rasza (Ipu H.y.), €CJIM OH BbIACIUICS NpU
B3aumozeiictBun 230 T pacTtBopa coaepkaiiero 10 % kapOonata HaTpHs C a30THOU
KHUCJIOTOM.



